安建业同志主要事迹

安建业同志是理学院的骨干教师，思想上不断进步，工作上兢兢业业，业务上刻苦钻研，完全将“教书”与“育人”融入自己的日常生活，本着“踏踏实实做人，认认真真做事”的原则，在平凡岗位上做出了不平凡的业绩。特别是在2011年全国大学生数学建模竞赛中，他指导的参赛队获得国家一等奖，取得了突破性成绩。

一、加强职业道德修养  思想觉悟不断提高
安建业同志认真学习党的路线、方针、政策，认真领会、探讨、研究教育理论与思想，将思想品德教育寓于所教授的各门课程之中，以身示范、言传身教、为人师表，爱岗敬业，乐于助人。对于生活、对学习有困难的学生，想方设法为他们排忧解难，加强自己的职业道德修养，并以一个优秀共产党员的标准严格要求自己，不断提高自己的思想觉悟，在2011年我校举办的建党30周年表彰会上，被评为优秀党员。
二、积极投身教学改革  教学工作成绩喜人
安建业同志热爱教育事业，全身心投入教学工作，熟练掌握现代教育技术，认真研究现代教育理论，在教学实践中极探索大学数学教学改革的有效方法，从理论的高度不断总结大学数学教学改革的成功经验，撰写教学论文，教学工作成绩喜人。

(1) 他先后讲授本科生的《微积分》、《离散数学》、《数学软件与数学实验》、《数学软件实践》、《统计科学专题》、《金融数学专题》、《数学建模》、《概率论与数理统计》、《统计学专业概论》、研究生的《工程数学》等10多门课程，每年超额完成教学工作任务，教学能力明显增强。

(2)  注重学生能力的培养，积极指导学生参加数学建模竞赛、天津市大学数学竞赛、SRT、毕业论文等实践教学活动，取得优异成绩，具有良好的育人效果。
①  指导的学生在获得全国大学生数学建模竞赛天津赛区二等奖（2项）、国家级二等奖（2项）的基础上，今年又获得国家一等奖，取得了突破性成绩；
②  作为辅导教师指导学生在天津市大学生数学竞赛中曾获得经管类团体第一名的好成绩，他本人被评为天津市数学竞赛优秀指导教师；

③  指导学生完成SRT项目6项，其中2项获得了校级优秀奖；
④  近4年指导本科毕业论文或毕业设计16篇，其中1篇获得校优秀毕业论文。

(3)  不断总结教学经验，探索现代信息技术条件下教学方法、手段的改革，先后在《山东大学学报》、《高等数学研究》、《高校教育研究》、《高教研究》等期刊发表教学改革方面论文6篇，教学理论水平得到提高。

(4) 在课程建设方面，负责并独立研制了《微积分》教学网站，在校园网上取得良好的运行效果，受到师生的好评，同时将《微积分》课程建设为校级精品课程。目前，正在负责数学类专业校级重点基础课《概率论与数理统计》的建设工作。

三、勤于钻研业务知识  科研能力逐步增强
安建业同志积极了解国、内外关于应用统计模拟研究的最新动态，深入了解拓扑学、金融数学、数学建模、最优化理论等方面的知识，进一步拓宽自己的研究领域，熟练并掌握计算机这一重要的研究工具，研究能力显著增强：

(1) 先后在《Acta Mathematica Sinica》、《数学的实践与认识》、《大学数学》、《Appl. Math. J. Chinese Univ Ser.B》等国内、外公开学术刊物上发表论文近20篇，其中核心期刊4篇，被SCI检索文章1篇。

(2) 主编或参编教材12部，共计100余万字。其中“实用经济数学系列教材”获高等教育天津市教学成果一等奖；《实用概率统计》获第八届全国统计科学优秀成果三等奖。

    (3) 组织研制了由中国人民大学音像出版社、高等教育出版社出版的多媒体教学光盘11部，其中《大学数学模拟实验》教学光盘获全国第四届多媒体课件大赛二等奖。这些教学光盘在近年的大学数学教学中取得了良好的教学效果。

(4) 先后主持或参与教育部教改项目“用SPSS增强《概率统计》课程教学的研究与实践”、天津市教委项目“大学数学系列精品课程优质资源共享平台研究与开发”、“信息技术与经济数学课程整合的研究与实践”、“低温物流中基于数学技术的供应链绩效评价”及天津商业大学教学或科研项目10余项，研制了“大学数学精品资源网”及“低温供应链绩效评价系统”，并获得天津商业大学重要科研贡献奖。

(5) 经过推荐、选拔、培训，他获得了天津市高校第六批中青年骨干教师出国研修项目的资助，并于2010年9月至2011年1月对澳大利亚西澳大学数学与统计学院的Song Wang教授进行访问，深入了解在优化问题、应用统计方面的研究成果，同时专注于托盘装箱问题（PLP）、统计模拟等问题的研究，撰写了研究论文，目前正组织统计模拟方面的讨论班研究“统计模拟的基本原理及其在金融风险管理中的应用”，进一步增强了他的科研能力。

四、创新思路开拓进取  管理能力不断提高

安建业同志作为统计学系主任，坚持团结务实的作风，围绕理学院的工作思路，带领统计系全体教师不断创新工作方法，开拓进取，积极主动探索办好统计学本科专业的理念与措施。申办了统计学第二学位，制定并实施了统计学系学生的导师制，参与数学与统计学实践基地的建设工作，参与申报并获得了天津市“十二五”综投计划“战略性新兴产业相关专业——统计学（风险管理与精算方向）”项目的资助，将天津市统计局社情民意调查中心建成为统计系学生的实习基地，规范教学管理。他在日常工作中，具有较强的服务意识，严于律己，宽以待人，得到大家的好评。
总之，安建业同志具有较高的政治思想觉悟，注重自己的师德修养建设，忠于党的教育事业，尊重学生，爱护学生，爱岗敬业，乐于奉献，在汹涌澎湃的社会变革和快速的发展潮流中，能够保持一颗平静的心态，在大学教师这个一线教学岗位上取得突出成绩，起到了先锋模范的带头作用。
